Till skolpersonalen!

Instruktioner för genomförandet av ABIS-studien – 

så att det blir så enkelt som möjligt.
· Spara kartongen så att ni kan använda den när ni skickar tillbaka barnens enkäter.
· Låt barnen ta hem informationen, formulär till föräldrar och svarskuvertet till målsman. 
· Målsman får meddela skolan om hon/han INTE* vill att barnet ska besvara enkäten. Det räcker med att en målsman tar ställning. Ni behöver därför INTE be att målsman aktivt svarar ja för att delta (se nedan)!
· Vänta några dagar med ”hälsolektionen” där barnen besvarar frågeformulären i skolan, så att de föräldrar som inte vill att deras barn deltar hinner svara.
· Hjälp barnen att fylla i sitt 10-siffriga personnummer! Alternativt bifoga klasslistor. Utan uppgift om personnummer är enkätsvaren oanvändbara. 
· Meddela mig när ni är klara med genomförandet i skolan, så skickar jag frankerade svarsetiketter till er.
· Etiketten klistrar ni på kartongen – skicka iväg den!
· KLART!  Jättestort TACK för all hjälp!
*ABIS-studien, med från början 17000 deltagande familjer, har tillstånd från Forskningsetisk kommitté som vägt olika aspekter bl.a. att nyttan med att så många som möjligt svarar är större, än att låta alla föräldrar aktivt ge skriftligt svar att man vill delta. Deltagande är frivilligt. Föräldrar uppfattas ha gett informerat samtycke när de inte aktivt tar avstånd från deltagande. Barnen får, om så bedöms praktiskt,  besvara sina frågeformulär under en lektion i skolan, efter det att föräldrarna informerats om detta.
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